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Egy nuklearis technoldgiat alkalmazo tizembdl miiszaki hiba miatt radioaktiv jodizotdpot
tartalmazo6 viz szivarog folyamatosan a kozeli folyoba. A foly6 partjan kilométerenként
mérdallomasok vannak, ahol a vizmintak aktivitasat mérik. Az els6 allomas az lizemtdl egy
kilométerre talalhatd, az itt kivett vizminta aktivitasa a mérések szerint az elfogadott
hatarérték nyolcszorosa. A jodizotdp felezési ideje 2,5 ora, a folyd sebessége 6 km/h, a
vizsgalt szakaszon allandd. Tegylik fel, hogy a szennyezés a folyo vizében egyenletesen
elkeveredik, mire az a mérdallomasokhoz ér.

a) Mekkora folydszakasz mindsiil radioaktivan szennyezettnek, azaz mekkora
folydszakaszon haladja meg a vizmintak aktivitasa az elfogadott hatarértéket?

b) Hanyadik méréalloméson lesz a vizminta aktivitasa az elfogadott hatarérték kétszerese?
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4. Elelmiszerek tartositasara hasznalhatunk nagy energiaju elektromagneses sugarzast is. Ha
példaul a romlékony nyers hus 2000 gray rontgensugar dozist nyel el, akkor elpusztulnak
benne a baktériumok, és (megfelelden lezarva) sokaig eltarthaté marad.

a) Hany 5 MeV energiaja rontgenfotont kell egy 30 dkg tomegii husszeletnek elnyelnie ahhoz,
hogy elérjiik a 2000 gray-es dozist?

b) Mennyivel noveli meg a hus hdmérsekletét az elnyelt energia? A hus fajhdje kg 4200
JI(kg*K), 1eV=1,6-10-19J,1 Gy =1 J/kg

(2012.m4j)

Az eldadas tovabbi részében esszéket fogunk atbeszélni.



